



**ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA**  
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE

Ügyszám: AJB-3449/2012  
Előadó: dr. Láposy Attila

**Dr. Fazekas Tamás**  
ügyvéd

1055 Budapest  
Nyugati tér 6. III. 6.

Tisztelt Ügyvéd Úr!

Köszönöm, hogy megtisztelt a bizalmával és Juhász Péter (a továbbiakban: a panaszos) meghatalmazott jogi képviselőjeként beadvánnyal fordult Hivatalomhoz, amelyben a panaszos által 2012. március 15-ére az „Egymillióan a magyar sajtószabadságért” elnevezésű közösség nevében bejelentett rendezvény mentési biztosításával kapcsolatban az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) eljárásával kapcsolatban a véleményemet kérte.

Beadványban előadta, hogy a panaszos 2012. február 17-én a gyülekezési jogról szóló 1989. évi III. törvény (a továbbiakban: Gytv.) alapján bejelentést tett a Budapesti Rendőr-főkapitányságon (BRFK) egy 2012. március 15-ére tervezett politikai demonstrációval összefüggésben, ezt pedig BRFK tudomásul vette. Ezután tájékoztatta az OMSZ-t a bejelentett és tudomásul vett rendezvény paramétereiről (szervezők, helyszín, időpont és időtartam, a résztvevők várható száma) és az esetleges ellentüntetés miatti problémákról, valamint jelezte az együttműködési szándékát a rendezvény megfelelő mentési biztosításával kapcsolatban. A panaszost az OMSZ műveleti igazgatója rövid úton, telefonon arról informálta, hogy a rendezvény mentési biztosítását, a szükséges egészségügyi személyzet készenlétét csak megfelelő térítési díj megfizetése ellenében tudják biztosítani.

Beadványában arra hivatkozik, hogy a gyülekezési jog, mint alapvető kommunikációs szabadságjog biztosításával kapcsolatban az államot objektív alapjogvédelmi kötelezettség terheli, amely egyértelműen kiterjed a rendezvényen tartózkodók – térítésmentes – rendőrségi védelmére, valamint a felmerülő egészségügyi problémák kezelésére az egészségügyi ellátás és a mentés biztosítására is. Kiemelte, hogy a gyülekezési jogi szabályozás nem tartalmaz bejelentési kötelezettséget a rendezvény egészségügyi biztosításával kapcsolatban.

Álláspontja szerint a gyülekezési jog érvényesülésével összefüggésben nem fogadható el a vonatkozó jogszabályok olyan értelmezése, amely alapján a gyülekezési jog hatálya alá tartozó, várhatóan jelentős számú résztvevőt vonzó politikai rendezvényeken a szervezőknek díj ellenében kellene gondoskodni: ez ugyanis korlátozná a gyűlések és demonstrációk szervezését. Az OMSZ által küldött válaszlevél alapján ugyanakkor arra is rámutatott, hogy a hatályos jogi szabályozás a kérdéssel összefüggésben nem teljesen egyértelmű, ami jogbizonytalanságot okoz mind a jogalkalmazó szervek, mind pedig a szabadságjogaikat szervezőként, illetve résztvevőként gyakorolni szándékozó személyek számára.

Tájékoztatom, hogy panaszja nyomán az ügyben átfogó vizsgálatot rendeltem el, mellékelten megküldöm a lefolytatott vizsgálatomról készült jelentésemet.

Budapest, 2012. június *M*

Üdvözlettel:

Prof. Dr. Szabó Máté



